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Rund 1'000 Spezialisten bieten ihren Kunden ein breites Dienstleistungsportfolio entlang des gesamten 

Lebenszyklus von Immobilien, von der Planung über den Bau und die Bewirtschaftung bis hin zur Revitalisie-
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Wincasa Home macht das Wohnen leichter  
  
Wincasa erreicht auf seiner Reise zur Digitalisierung einen weiteren Meilen-
stein. Die neuste Entwicklung der Wincasa Tochterfirma streamnow ist 
die digitale Mieterplattform Wincasa Home. Der Online-Kanal für Wohnungs-
mieter geht Anfang August 2021 live.  
  
Anfang August 2021 beginnt die Implementierung der neuen Mieterplattform Winca-
sa Home. Wohnungsmieterinnen und -mieter profitieren mit Wincasa Home von 
einem digitalen Kanal, der eine zeit- und ortsunabhängige Kommunikation mit der 
Bewirtschaftung ermöglicht.   
  
Win-win-Situation  
Wincasa Home lässt sich in einem Leitsatz zusammenfas-
sen: «Any place, any time, any device.» Dies sind gleichzeitig auch die gröss-
ten Vorteile der Plattform. Sie ermöglicht es Wohnungsmietern, online via App oder 
Browser unabhängig von Wochentagen und Büroöffnungszeiten Anfragen 
bei der verantwortlichen Bewirtschaftung zu platzieren. So ist es möglich, Mieteran-
liegen – von der Bestellung von Namensschildern, über eine Schadensmeldung 
bis hin zur Bestellung von Ersatzschlüsseln – mit wenigen Klicks einfach, ge-
führt und effizient zu platzieren und den Status der Anfrage laufend online zu über-
prüfen. Zusätzlich erhalten die Mietenden auf der Plattform alle relevanten Informa-
tionen und Termine bezüglich ihrem Mietobjekt auf einen Blick und stets topaktuell.   
  
«Wurden diese Informationen bis anhin via E-Mail, Telefon oder als Aushang im 
Treppenhaus kommuniziert, geschieht dies bei Wincasa Home neu per Knopfdruck 
auf jedem beliebigen Endgerät. Die Prozesse werden so noch effizienter und zielge-
richteter, was für den Mieter als auch für die Bewirtschaftung eine wertvol-
le Optimierung bedeutet – eine klassische Win-win-Situation», wie Philipp Schoch, 
Leiter Bewirtschaftung Wincasa, ausführt.  
  
Alle Kompetenzen unter einem Dach   
Die Plattform wurde von der Wincasa Tochterfirma streamnow entwickelt. Die be-
reits vorhandenen Kernfunktionalitäten waren die Basis, auf welcher die Platt-
form aufgebaut und entwickelt wurde. Dies unter Miteinbezug der Erfahrungen und 
Bedürfnisse von Mietenden als auch Wincasa Mitarbeitenden, um die Kommunikati-
on zu optimieren. Auf Basis dieser Gespräche wurden bereits Zusatz-



 2/2 

 

 

Der Immobilien-Dienstleister. Wincasa ist der führende integrale Immobilien-Dienstleister der Schweiz. 

Rund 1'000 Spezialisten bieten ihren Kunden ein breites Dienstleistungsportfolio entlang des gesamten 

Lebenszyklus von Immobilien, von der Planung über den Bau und die Bewirtschaftung bis hin zur Revitalisie-

rung und Repositionierung einer Liegenschaft. Wincasa ist eine Gruppengesellschaft von Swiss Prime Site 

und bewirtschaftet rund 234‘000 Objekte mit einem Anlagewert von CHF 72 Milliarden. Die 1999 gegründete 

Aktiengesellschaft ist an 31 Standorten in allen Landesteilen präsent.  

 

Dienstleistungen wie Umzug, Reinigung oder digitale Mietverträge für Neumieter im 
Tool angedacht.    
  
Sandro Principe, Chief Transformation Officer Wincasa: « Dass wir 
mit streamnow über eine Tochterfirma und somit über Spezialisten und Entwick-
lungskapazität verfügen, die Wincasa laufend unterstützen können, ist für die weite-
re Entwicklung und Optimierung der Plattform von grosser Bedeutung und strategi-
schem Vorteil. Dies macht unser Produkt einzigartig auf dem Markt. Zudem ist Win-
casa Home eine offene Plattform, welche es ermöglicht, unterschiedlichste Applika-
tionen und Services externer Anbieter, wie beispielsweise Paketboxen, Energiemo-
nitorings und beliebige Dienstleistungen für Mieter, via Schnittstelle einzubauen und 
in gemeinsamer Absprache mit unseren Kunden den Mietenden zur Verfügung zu 
stellen. »   
  
Bei der Lancierung im August 2021 werden rund 38'000 Wohnungsmieterinnen und 
Mieter mit Wincasa Home ausgestattet. Dies entspricht etwa 55 Prozent des Winca-
sa Portfolios. Die Plattform wird dann kontinuierlich weiter ausgerollt.  
  
Für detaillierte Auskünfte steht Ihnen unsere Medienstelle gerne zur Verfü-
gung: media@wincasa.ch  
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